



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КУРСКОЙ ОБЛАСТИ (КУРСКСТАТ)
РОССИЯ, 305000, г. Курск, ул. Урицкого, д. 5, тел. (4712) 70-20-02, факс (4712) 70-20-09
<http://kurskstat.gks.ru>; P46_mail@gks.ru

21 августа 2020 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ



23 августа

годовщина окончания Курской битвы

Страшное испытание выпало на долю жителей Курской области в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Десятки тысяч наших земляков сражались с фашизмом на фронтах, проявляя беспримерное мужество и героизм. Свыше 450 дней область находилась в оккупации вражеских войск.

Курск был освобожден 8 февраля 1943 года. А после его освобождения произошло крупнейшее танковое сражение в мировой истории – Курская битва, которая длилась с 5 июля по 23 августа 1943 года, завершив коренной перелом не только в ходе Великой Отечественной, но и второй мировой войны в целом.

Подобно сражениям под Москвой и Сталинградом, она отличалась большим размахом и направленностью. С обеих сторон в битву на Курской дуге было последовательно вовлечено свыше 4 млн. человек, около 70 тыс. орудий и минометов, до 12 тыс. самолетов.

Важным достижением и одной из особенностей советского военного искусства в этой битве явилось своевременное и полное раскрытие замысла противника. Определив направление главного удара вражеских войск, наше командование приняло решение



перейти к преднамеренной обороне, а затем осуществить контрнаступление и завершить разгром вермахта.

В результате Курской битвы советские войска окончательно овладели стратегической инициативой. Германия и её союзники перешли к обороне на всех театрах Второй мировой войны, начался распад фашистского блока.

Дорогой ценой далась эта Победа. На Курской земле около 400 памятников боевой славы, 330 братских могил, где покоятся воины, отдавшие жизнь за свободу нашей Родины. Имена курян-героев Курской битвы Н.Ф. Ватутина, А.Е. Боровых, А.М. Ломакина, И.А. Конорева, И.Е. Сони́на, В.И. Крюкова, Е.В. Малых и других увековечены в названиях улиц, площадей, населенных пунктов, школ в Курске и в районах области.

В 2007 году Курску присвоено почетное звание «Город воинской славы».